

银川铁路运输检察院召开公开听证

聚力珍贵濒危野生动物保护

本报讯（首席记者 王潇翊）“我不知道购买的羚羊角属于国家一级重点保护野生动物制品，我知道错了，愿意接受处罚。”近日，银川铁路运输检察院召开公开听证会，对一起危害珍贵、濒危野生动物案拟作不起诉决定。

犯罪嫌疑人张某听信偏方“将羚羊角磨成粉兑水喝可以退烧”，遂上网查找相关售卖信息。2022年1月，通过网络搜索，张某添加了一位微信好友。2022年5月22日，为帮女儿治病，张某在微信上以6200元的价格从该网友处购买了2根

“羚羊角”。2022年11月，张某自动投案，主动向公安机关上交2根羚羊角。经专业机构鉴定，张某在网上购买的动物制品为赛加羚羊角（高鼻羚羊角）是国家一级重点保护野生动物，其行为已构成危害珍贵、濒危野生动物罪。案件审查期间，张某如实供述自己的罪行，承认指控的犯罪事实和证据，并自愿认罪认罚。检察官在充分阅卷和调查问的基础上，围绕案件事实对张某进行了释法说理和宣传教育，张某对自己的违法行为表示十分后悔，自愿缴纳生态损害赔偿金4万元。

鉴于张某购买羚羊角的目的是给女儿治病，主观恶性不大，且案发后自动投案，自愿认罪认罚，有自首情节，主动缴纳生态损害赔偿金并上交了2根羚羊角，具有悔罪表现，可依法认定犯罪情节轻微，检察机关拟对张某作相对不起诉决定。今年4月17日，银川铁路运输检察院启动公开听证程序。听证会上，检察官介绍了基本情况，阐述了拟作不起诉处理的理由和法律依据。听证员在充分了解案件事实、听取检察机关、公安机关意见的基础上，对案件进

行评议，发表了听证意见，一致同意检察机关拟作出的不起诉决定。近日，该院依法对张某作不起诉处理。

检察官说法：没有买卖就没有杀戮。网购并非法外之地，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，均有可能触犯刑法，被依法追究刑事责任。我们要自觉遵守野生动物保护相关法律法规，拒绝食用野生动物及其制品，争做文明、守法的好公民。

4天到位480余万元 兴庆法院执行速度获当事人点赞

本报讯（通讯员 陈旭旭）“作为被执行人，我们为兴庆区法院执行法官良性执法，设身处地为企业着想的行为点赞！”近日，一起建设工程施工合同纠纷案件的三方当事人向银川市兴庆区法院执行法官送来锦旗和感谢信。在该起案件中，执行法官在保障被执行人正常经营的情况下，仅用4天时间就执行到位480余万元案款，用心用情为当事人解忧。

固原中院奔波千里扣押案涉车辆

本报讯（记者 马琳 通讯员 马天鹏）“法官你好，我发现被执行人名下有一辆车，现申请对车辆进行扣押。”近日，固原市中级法院执行一庭收到宁夏某建筑有限公司刘某的扣押申请书，要求对被执行人名下的车辆进行扣押。收到申请书后，执行法官及时联系相关当事人核实线索，并于当天派员赶赴千里之外，成功将被执行人名下车辆扣押回法院。

2016年，申请执行人宁夏某建筑公司与被执行人固原某开发有限公司、固原某建筑有限公司签订劳务合同，承建固原某小区1至3号楼的劳务施工工程，项目完工后，被执行人未及时向宁夏某建筑公司支付劳务

费。经法院判决，被执行人共向申请执行人支付劳务费、保证金、受理费、保全费合计549万余元。

被执行人一直未主动履行，申请执行人于2020年申请强制执行。执行过程中，被执行人名下财产不足以全部清偿债务，申请法院追加了马某、沈某某、王某等为被执行人。经查，除被执行人马某名下有一辆大众牌小轿车，再无其他财产可供执行。马某声称该车辆不在其手中，且拒不提供车辆具体位置。根据法律规定，被执行人拒不履行生效判决、裁定确定义务，经查证属实，可依法对其采取拘留，并以拒不履行生效判决罪移送起诉。

考虑到该车辆的特殊情况，执行法官积极做被执行人工作，释明拒绝履行生效法律文书的法律后果。经过多次劝说，被执行人主动提供车辆位置，并与家属取得联系。最终，法院干警奔波千里，成功将被执行人马某名下车辆扣押至法院。

近年来，固原市中级法院坚持依法高效善意文明执行理念，坚持依法准确适用各类执行措施，及时查控、处置财产，维护司法权威，兑现胜诉当事人的合法权益。同时，在执行过程中采取灵活方法，切实保护各方当事人合法权益，实现了执行办案法律效果、政治效果和社会效果的有机统一。



法治宣传进社区

5月9日，银川市金凤区上海西路街道馨和苑社区在紫云华庭小区开展学习宣传贯彻信访工作条例活动，通过面对面交流，进一步了解民情、凝聚民心。

本报记者 张剑波 摄

永宁法院温情调解抚养纠纷

本报讯（通讯员 马芙蓉）近日，永宁县法院法官王辉运用庭前调解机制，成功调解一起抚养纠纷案件，尽最大努力保护未成年人健康成长。

刘某与郭某于2020年协议离婚，双方约定婚生女郭某阳由父亲郭某抚养，婚生子郭某琰由母亲刘某抚养，生活费各自承担。2022年疫情期间，郭某阳与母亲、弟弟一起生活，母亲的细心呵护和弟弟的友爱陪伴让年仅11岁的郭某阳更加依赖母亲，也使刘某产生要回郭某阳抚养权的想法。刘某提出这一要求后，郭某坚决

不同意变更抚养权，于是刘某一纸诉状诉至法院。

受理案件后，考虑到涉及未成年人人权，适宜通过庭前调解方式解决问题，承办法官王辉遂通过电话与原被告双方进行沟通，双方均同意进行庭前调解。调解过程中，双方情绪激动，各自发泄着心中的不满，调解工作陷入僵局。

为了更好地保护未成年人健康成长，法官从孩子身心健康出发，积极向郭某释法说理，最终，通过“背对背”调解，双方放下积怨，自愿达成调解协议，共同抚养婚生子女。

邻居羊只偷吃玉米 法院判决羊主人赔偿损失

本报讯（记者 马琳 通讯员 田芳）近日，彭阳县法院判决一起饲养动物损害责任纠纷案件。

张某与林某系同村邻居，2022年秋收后，张某将玉米装入网袋并放置在自家门口。林某饲养有大量绵羊，因疏于管理经常偷吃张某家玉米。经张某私下沟通、村委会及司法所主持调解，林某均拒绝赔偿。无奈之下，张某将林某诉至法院要求赔偿损失。

法院审理认为，公民的合法财产受法律保护，饲养的动物造成他人损

害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。在本案中，林某未履行饲养动物管理义务，造成张某财产损害，应当予以赔偿。结合当事人陈述、照片和证人证言等，法院依法判决由林某赔偿张某财产损失1000元。

法官说法：民法典第一千二百四十五条明确规定：饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。在日常生活中，不论是饲养宠物还是家禽，要自觉做到管理义务，做到文明饲养，以免带来不必要的损失。

建行宁夏区分行升级新应用深化新合作

本报讯（通讯员 解晶）一直以来，建行宁夏区分行秉承开放共享的新金融理念，积极对接中石化宁夏分公司“站级一体化”应用升级，依靠新技术、新手段发挥收单业务优势，完成中石化全区140个站点联动POS终端的安装部署和上线运行，着力提升数字化场景建构能力。

联动POS终端的安装部署，促使智能POS终端与中石化ERP系统联动交互，实现了前端销售模块与后端财务模块的业务融合，通过“支付受

理统一”“对账处理统一”，有效解决了客户难题。截至目前，共实现交易量4万笔，交易额2100万元，中石化各站点交易运行平稳，总分对账明晰，切实提升了中石化现场服务管理水平及客户消费体验的满意度。下一步，该行将充分运用数字化经营手段，持续拓宽车主客群经营场景建设，有效串联加油、洗车、易捷便利店购物以及建行生活等消费场景，继续强化优势互补、客户共享、权益叠加的银企合作新局面。

法报警讯

责任编辑 何方 版式设计 王荣 校对 何方

今年银川市公安局接群众报警32.59万起 街面见警率、管事率和处置率全面提升

本报记者 丁丁

今年，银川市公安局接群众报警32.59万起，在警情同比上升9%的情况下，派警后1分钟内签收达标率达97%，8分钟内到达率达81.9%，同比上升10.2%，解决各类矛盾纠纷类32386起、处置群众求助警情25842起、接受群众咨询31265次，举报警情同比下降6%，警情回访群众满意度99.63%，与12345等单位联动处置各类非警务警情6467起。

这一组组数字背后，是银川市公安局聚焦治理体系和治理能力现代化，推动出警更快速、处警更规范、群众更满

意的一个缩影。

“巡逻组，走失老人踪迹出现在西夏区解放碑附近，请立即前往核查；出警组，立交桥涵洞又发现一名老人找不到家，立即赶往现场。”近日，金凤区公安分局连续接到2起老人走失警情，一起称家中老人患有老年痴呆，早上出门一直未归；另一起称在立交桥涵洞有一名老人疑似迷路。当日20时，满城北街派出所综合指挥室值班长指挥巡逻警力和备勤警力，调取沿途监控，调派警力沿途寻找。最终，经

过2个小时努力，民警将2名老人安全送回家。2起警情妥善高效处置，得益于银川市公安局全面推行派出所改革，持续深化“塞上枫桥”警务品牌创建，遵循“警力跟着警情走”理念，完善派出所“两队一室”框架建立等举措，做到动中备勤，巡中接警，第一时间解决群众困难。

同时，该局根据社会治安特点与警情分布态势，在全市三区范围设立南门警务站、连湖警务站、怀远警务站等7处街面警务站，变“坐堂接警”为

“动中备勤”，强化警种部门协同作战能力。同时，全面落实“1、3、5分钟”快速响应机制，辐射辖区群众约23万人，立足就近处警、应急处突、巡逻防控、打击现行、警情处置、服务群众等职能，全面提升街面见警率、管事率和处置率。全市警务站自运行以来，累计接处警2682起，占所辖派出所总警情44.3%；现场警情平均处置率82.04%，重复警情下降11.45%，最大限度深化民意警务，为群众安全感和满意度不断加码。



5月9日，银川市公安局苏银分局应急处突分队深入黄河水域苏银段开展巡查工作，重点对是否存在乱捕滥猎、滥采挖挖、非法捕鱼、污染环境等违法犯罪进行排查。

本报记者 丁丁 摄

K362次列车上的生命接力

本报记者 陈世伟

“我一个人乘车旅行突发疾病，幸好有你们合力救助，才能转危为安……”5月8日，旅客马先生在电话里感激地对K362次列车列车长宋斌说。宋斌得知马先生经医院确诊为急性胆结石并成功手术后，一颗悬着的心终于放下。

5月7日6时49分，由银川开往上海的K362次列车刚刚从陇县站开出不久，宋斌巡视车厢期间对讲机传来乘务员的紧急呼叫：“宋车长，11车有位旅客突发疾病，需要救治！”听到消息，宋斌一路小跑向11号车厢赶去，边跑边通知列车广播寻医，并让班组的红十字救护员携带药箱到场。

赶到车厢后，宋斌看见一位男士蹲在车厢过道，双手紧紧地抓着铺梯，脸色苍白，满头大汗，多次询问未得到回应。见情况紧急，宋斌一边组织列车员维护列车秩序，疏散周围旅客，确保车厢空气流通，一边安抚旅客情绪，思考救助方案。

这时，一名乘坐该列车的医务工

作人员到达现场，指导列车工作人将旅客马先生就近移到铺位上，并拿随车药箱内的血压仪和自身携带的听诊器开展紧急救治。经询问，马先生独自一人从甘肃陇县上车前往上海，无其他急病史，上车后突然腹部疼痛难忍。医务工作者初步诊断为急性胆结石，如救治不及时，可能出现导致危及生命的并发症，建议下车入院治疗。宋斌立即向西安铁路局客调中心汇报情况，并与前方杨陵火车站值班员取得联系，提前掌握车站乘降站台和下车位置，协调安排救护车和轮椅，做好下车前的准备工作。

“马上就到站了，医护人员、救护车已在站台准备就绪，放心吧。”列车到达杨陵火车站前，宋斌拉着马先生的手安慰道。

8时58分，列车到达杨陵火车站后，宋斌和乘务员与车站工作人员进行重点交接，并将马先生护送上救护车。由于救助及时，马先生身体已无大碍。

彭阳警方多方联系 帮离家17年男子找到家

本报讯（通讯员 虎杰）近日，彭阳县公安局及时查询，帮助离家17年的男子返回家中。

近日，一名中年男人来到彭阳县公安局城阳派出所，该男子自称姓杨，是当地居民，希望派出所民警帮助其寻找失散17年的亲弟弟。杨某某称，其弟弟杨万某17年前从老家出走前往甘肃酒泉，因为离家时没有留下联系方式，17年间，杨某某与弟弟无法取得联系。虽然弟弟离家，但杨某某一直坚持为其缴纳医保，但今年缴纳时未能成功，家人心急如焚，遂来到派出所寻求警方帮助。

交谈过程中，值班辅警虎小强了解到杨万某的岳父家在甘肃酒泉一个名叫“某河”的地方，后通过网上搜索并经过大量筛选分析后，确定几

处寻找方向。随后，彭阳县公安局联系甘肃酒泉市公安局，经与酒泉警方详细沟通，分析研判后，判断杨万某可能居住在“下清河”。虎小强及时联系下清河派出所民警，得知杨万某的前妻龚某某正是下清河居民，但龚某某称没有杨万某的联系方式，唯一的线索中断了。

城阳派出所民警并未放弃，从杨万某医保无法缴纳这一线索入手，通过技术手段查询发现，今年3月，杨万某在经过山西省一公安检查站时，因未换领二代居民身份证，民警对其进行信息登记，其中包括电话号码。虎小强立即拨打杨万某的电话并确认其身份，并及时将杨万某的联系方式告诉龚某某。经过联系，杨万某称其将于今年年底返回家中，杨某终于放下心来。

本报讯（记者 丁丁）5月11日，记者获悉，银川市公安局兴庆区分局刑侦大队成功破获一起百万级电信网络诈骗案件，办案民警经宁夏、山西辗转广西、贵州、广东、山东、河南、江苏等地，历经2个半月成功将犯罪嫌疑人顾某某、周某某等14人抓获，并通过后期调查串并多起全国此类电诈案件，涉案金额高达1894万余元。

2023年2月25日，受害人贾先生报警称，其手机上收到一条“下载某APP软件，充值观看海量淫秽视频可获高额返现”的短信后，按照要求充值1559元后收到近2000元返现。看到如此高额的返

男子被骗291万余元 兴庆警方蹲守7小时抓获嫌疑人

到被骗，立即报警。

专班民警接到报警后，通过调取大量数据分析研判，梳理出该犯罪团伙的组织架构、团伙规模、成员身份，成功锁定犯罪嫌疑人顾某某等人的踪迹。为防止犯罪嫌疑人转移，大队组建抓捕小组火速赶赴广东省惠州市，在嫌疑人附近蹲点守候7小时后，成功将犯罪嫌疑人顾某某等人抓获。

经警方侦查核实，自2022年2月起，犯罪嫌疑人顾某某、周某某等14人为了获取非法利益，在明知对方使用其银行卡接收违法犯罪所得资金的情况下，仍提供银行卡用以接收资金并将钱转移到境外，顾某某等14人的行为已涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。经审讯，顾某某、周某某等14人对其犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。